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WYPEĞNIA UCZEő 
Miejsce na naklejkň. 

SprawdŦ, czy kod na naklejce to   

O-100. 
JeŨeli tak ï przyklej naklejkň. 

JeŨeli nie ï zgğoŜ to nauczycielowi. 

 

  KOD UCZNIA PESEL 
 

                

 
 

 

Egzamin ·smoklasisty 
Matematyka 
 

DATA: 26 maja 2021 r. 

GODZINA ROZPOCZŇCIA: 9:00 

CZAS PRACY: 100 minut 

 

Instrukcja dla ucznia 
 
1. SprawdŦ, czy na kolejno ponumerowanych 18 stronach jest wydrukowanych 19 zadaŒ. 

2. SprawdŦ, czy do arkusza jest doğŃczona karta odpowiedzi. 

3. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgğoŜ nauczycielowi. 

4. Na tej stronie i na karcie odpowiedzi w wyznaczonych miejscach wpisz sw·j kod, numer 

PESEL i przyklej naklejkň z kodem. 

5. Czytaj uwaŨnie wszystkie teksty i zadania. Wykonuj zadania zgodnie z poleceniami. 

6. RozwiŃzania zadaŒ zapisuj dğugopisem lub pi·rem z czarnym tuszem/atramentem. 

7. Nie uŨywaj korektora. 

8. RozwiŃzania zadaŒ zamkniňtych, tj. 1ï15, zaznacz na karcie odpowiedzi zgodnie 

z instrukcjŃ zamieszczonŃ na nastňpnej stronie. W kaŨdym zadaniu poprawna jest 

zawsze tylko jedna odpowiedŦ. 

9. RozwiŃzania zadaŒ otwartych, tj. 16ï19, zapisz czytelnie i starannie w wyznaczonych 

miejscach w arkuszu egzaminacyjnym. Ewentualne poprawki w odpowiedziach zapisz 

zgodnie z instrukcjami zamieszczonymi na nastňpnej stronie. 

10. Zapisy w brudnopisie nie bňdŃ sprawdzane i oceniane.  

  

Powodzenia! 

 

 

 
 

WYPEĞNIA ZESPčĞ NADZORUJłCY 

 Uprawnienia 

ucznia do: 

 
 nieprzenoszenia odpowiedzi  

 na kartň odpowiedzi 

 
 dostosowania 

zasad oceniania. 
  
  

OMAP-100-2105 

 

Arkusz zawiera informacje 
prawnie chronione do momentu 
rozpoczňcia egzaminu. 

Ukğad graficzny 
É CKE 2018 
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Zapoznaj siň z poniŨszymi instrukcjami 
 
 
1. Jak na karcie odpowiedzi zaznaczyĺ poprawnŃ odpowiedŦ oraz pomyğkň w zadaniach 
zamkniňtych? 

 

Staraj siň nie popeğniaĺ bğňd·w przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale jeŜli siň pomylisz, 
bğňdne zaznaczenie otocz k·ğkiem i zaznacz innŃ odpowiedŦ, np. 

  

 

 
 

Poprawna 
odpowiedŦ 
w zadaniu 

Ukğad moŨliwych 
odpowiedzi na karcie 

odpowiedzi 

Spos·b zaznaczenia 
poprawnej odpowiedzi 

Spos·b zaznaczenia 
pomyğki i poprawnej 

odpowiedzi 

C    

AD    

FP    

 
 
2. Jak zaznaczyĺ pomyğkň i zapisaĺ poprawnŃ odpowiedŦ w zadaniach otwartych? 
 
JeŜli siň pomylisz, zapisujŃc odpowiedŦ w zadaniu otwartym, pomyğkň przekreŜl i napisz 
poprawnŃ odpowiedŦ, np. 

 

nad niepoprawnym fragmentem 

        64 cm2 

Pole kwadratu jest równe 100 cm2. 

  
lub obok niego 

Pole kwadratu jest równe 100 cm2.  64 cm2 
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Zadania egzaminacyjne sŃ wydrukowane na kolejnych stronach. 
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Zadanie 1. (0ï1) 
Na diagramie sğupkowym przedstawiono liczby medali zdobytych na czterech letnich 

igrzyskach olimpijskich przez reprezentacjň Polski.  

 

OceŒ prawdziwoŜĺ podanych zdaŒ, dotyczŃcych medali zdobytych przez reprezentacjň 

Polski podczas letnich igrzysk olimpijskich w latach 2004ï2016. Wybierz P, jeŜli zdanie 

jest prawdziwe, albo F ï jeŜli jest fağszywe. 

 

Liczba zdobytych zğotych medali stanowi wiňcej niŨ jednŃ trzeciŃ liczby 

wszystkich zdobytych medali. 
P F 

Podczas letnich igrzysk olimpijskich Ŝrednio zdobywano 3 zğote medale. P F 

 

 

Zadanie 2. (0ï1) 

Dane sŃ cztery liczby ὼ, ώ, ὸ, ό zapisane za pomocŃ wyraŨeŒ arytmetycznych:  

 

ὼ  ɀφςȟυ  σπ   ώ  ɀρτȟτ ɀ ρςȟφ ὸ  ɀρςḊ πȟσ  ό  ɀψȟπς Ͻ φ 
 

Kt·ra z tych liczb jest najwiňksza? Wybierz wğaŜciwŃ odpowiedŦ spoŜr·d podanych. 

 

A. ὼ B. ώ C. ὸ D. ό 

 

 

Zadanie 3. (0ï1) 
Uzupeğnij zdania. Wybierz odpowiedŦ spoŜr·d oznaczonych literami A i B oraz 

odpowiedŦ spoŜr·d oznaczonych literami C i D. 

 

WartoŜĺ wyraŨenia    jest liczbŃ               .        A. mniejszŃ od 1    B. wiňkszŃ od 1 

 

WartoŜĺ wyraŨenia    jest liczbŃ               .       C. ujemnŃ              D. dodatniŃ 

 
PRZENIEś ROZWIłZANIA ZADAő NA KARTŇ ODPOWIEDZI! 

A B 

  

C D 
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Zadanie 4. (0ï1) 
Z reguğ dziağaŒ na potňgach wynika, Ũe: 

 ςππ πππ ςϽρππ πππ ςϽρπ ςϽρπ 

 

DokoŒcz zdanie. Wybierz wğaŜciwŃ odpowiedŦ spoŜr·d podanych. 

 

Z tych samych reguğ wynika, Ũe liczba φπ πππ πππ jest r·wna 

 

A. φ  ρπ B. φ ρπ C. φ  ρπ D. φ ρπ  

 

  

Zadanie 5. (0ï1) 
Czy iloczyn dowolnych piňciu kolejnych liczb cağkowitych jest podzielny przez 10? 

Wybierz odpowiedŦ A albo B i jej uzasadnienie spoŜr·d 1., 2. albo 3. 

 

A. Tak, poniewaŨ  

wŜr·d dowolnych 

piňciu kolejnych 

liczb cağkowitych 

1. nie musi znajdowaĺ siň liczba podzielna przez 10. 

2. 
jest co najmniej jedna liczba nieparzysta i co 

najmniej jedna liczba parzysta. 

B. Nie, 
3. 

jest co najmniej jedna liczba podzielna przez 5 

i co najmniej jedna liczba parzysta. 

 

 

Zadanie 6. (0ï1) 
Podatek od dochod·w za rok 2016 w Polsce byğ obliczany wedğug sposob·w przedstawionych 

w poniŨszej tabeli. 

 

Podstawa obliczenia 

podatku 
Spos·b obliczenia podatku  

kwota mniejsza lub r·wna 

85 528 zğ 
18% podstawy obliczenia podatku pomniejszone o 556,02 zğ 

kwota wiňksza niŨ 

85 528 zğ 
14 839,02 zğ plus 32% nadwyŨki ponad 85 528 zğ 

 

Uzupeğnij zdania. Wybierz odpowiedŦ spoŜr·d oznaczonych literami A i B oraz 

odpowiedŦ spoŜr·d oznaczonych literami C i D. 

 

W 2016 roku podstawa obliczenia podatku dla pana Jana wyniosğa 84 500 zğ. WysokoŜĺ 

podatku (w zğ) od dochodu pana Jana opisuje wyraŨenie               .  

 

A. 0,18 Ā 84 500 ï 556,02   B. 0,18 Ā (84 500 ï 556,02) 

 

W 2016 roku podstawa obliczenia podatku dla pani Zofii wyniosğa 97 300 zğ. WysokoŜĺ podatku 

(w zğ) od dochodu pani Zofii opisuje wyraŨenie               .  

 

C. 14 839,02 + 0,32  ̟ 85 528   D. 14 839,02 + 0,32 Ā (97 300 ï 85 528) 

 

PRZENIEś ROZWIłZANIA ZADAő NA KARTŇ ODPOWIEDZI! 

C D 

  

A B 
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Zadanie 7. (0ï1) 

Do liczby  Ѝρπ dodajemy υ. 

 

DokoŒcz zdanie. Wybierz wğaŜciwŃ odpowiedŦ spoŜr·d podanych. 

 

Otrzymany wynik jest liczbŃ 

 

A. wiňkszŃ od ρ.                                 

B. dodatniŃ mniejszŃ od ρ. 

C. mniejszŃ od ɀψ.                           

D. ujemnŃ wiňkszŃ od ɀψ. 

 

 

Informacje do zadaŒ 8. i 9. 

Tr·jki liczb naturalnych ὥ, ὦ i ὧ, kt·re speğniajŃ warunek ὥ  ὦ  ὧ, nazywamy tr·jkami  

pitagorejskimi. Niekt·re z nich znajdujemy z wykorzystaniem wzor·w: 

 

ὥ  ςὲ  ρ  ὦ  ςὲὲ  ρ  ὧ  ςὲ  ςὲ  ρ, 

 

gdzie ὲ oznacza dowolnŃ liczbň naturalnŃ (ὲ  ρ). W zadaniach ψ. i ω. liczby ὥ, ὦ i ὧ sŃ 

wyznaczone za pomocŃ tych wzor·w. 

 

 

Zadanie 8. (0ï1)  
Uzupeğnij zdania. Wybierz odpowiedŦ spoŜr·d oznaczonych literami A i B oraz 

odpowiedŦ spoŜr·d oznaczonych literami C i D. 

 

Liczba ὥ zawsze bňdzie               .   A. parzysta  B. nieparzysta 

 

Liczby ὦ i ὧ r·ŨniŃ siň o               .   C. ρ   D. ὲ 

 

 

Zadanie 9. (0ï1) 
DokoŒcz zdanie. Wybierz wğaŜciwŃ odpowiedŦ spoŜr·d podanych. 

 

JeŨeli najmniejsza z liczb ὥ, ὦ i ὧ jest r·wna 9, to najwiňksza z tych liczb jest r·wna 

 

A. τρ B. χσ C. ρτυ D. ρψρ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
PRZENIEś ROZWIłZANIA ZADAő NA KARTŇ ODPOWIEDZI! 

C D 

  

A B 
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Zadanie 10. (0ï1) 
Ala kupiğa trzy zeszyty i blok rysunkowy. średnia arytmetyczna cen tych czterech artykuğ·w 

byğa r·wna φ zğ. Zeszyty kosztowağy ğŃcznie ρυ zğ.  

 

Ile kosztowağ blok rysunkowy? Wybierz wğaŜciwŃ odpowiedŦ spoŜr·d podanych. 

 

A. τ zğ B. υ zğ C. ψ zğ D. ω zğ 
 

 

Zadanie 11. (0ï1) 

W pewnej loterii  wŜr·d ρυπ los·w co sz·sty byğ wygrywajŃcy, a pozostağe losy byğy puste. 

WyciŃgniňto σπ los·w i Ũaden z nich nie byğ wygrywajŃcy. 

 

Uzupeğnij zdania. Wybierz odpowiedŦ spoŜr·d oznaczonych literami A i B oraz 

odpowiedŦ spoŜr·d oznaczonych literami C i D.  

 

Na loteriň przygotowano                los·w wygrywajŃcych.        

 

  A. ρςπ    B. ςυ 

 

WyciŃgniňto jeszcze jeden los. PrawdopodobieŒstwo tego, Ũe bňdzie to los wygrywajŃcy, 

wynosi               .                          

                         

  C.     D.  

 

 

Zadanie 12. (0ï1) 
W tr·jkŃcie ABC narysowano dwie wysokoŜci: CD i AE, jak na rysunku. KŃt rozwarty pomiňdzy 

tymi wysokoŜciami jest r·wny 138Á. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

JakŃ miarň ma kŃt Ŭ zaznaczony na rysunku? Wybierz wğaŜciwŃ odpowiedŦ spoŜr·d 

podanych. 

 

A. σψЈ B. τςЈ C. τυЈ D. τψЈ 
 

PRZENIEś ROZWIłZANIA ZADAő NA KARTŇ ODPOWIEDZI! 

A B 

C 

D 

E 

Ŭ 

ρσψЈ 

. 

. 

A B 

  

C D 
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Zadanie 13. (0ï1) 
Listewkň o dğugoŜci 50 cm planowano pociŃĺ na r·wne czňŜci. Iwona zaproponowağa podziağ 
na kawağki po 5 cm i zaznaczyğa na listewce czerwonym kolorem linie ciňcia. Agata chciağa 
podzieliĺ tň samŃ listewkň na czňŜci po 2 cm i linie ciňcia zaznaczyğa na zielono.  
 

Ile razy linia czerwona pokrywağa siň z liniŃ zielonŃ? Wybierz wğaŜciwŃ odpowiedŦ 

spoŜr·d podanych. 

 

A. υ B. τ C. σ  D. ς 

 

 

Zadanie 14. (0ï1)        

Skrzynia ma ksztağt prostopadğoŜcianu. Podğoga skrzyni ma wymiary ρȟυ m i ρȟς m, 

a wysokoŜĺ skrzyni jest r·wna ρ m. Piasek wsypany do skrzyni zajmuje    jej pojemnoŜci.  

 

Ile metr·w szeŜciennych piasku wsypano do skrzyni? Wybierz wğaŜciwŃ odpowiedŦ 

spoŜr·d podanych. 

 

A. ρȟψ m3 B. πȟτυ m3 C. ρȟσυ m3 D. ςȟτ m3 

 

 

Zadanie 15. (0ï1) 
StaŜ ma dwa jednakowe klocki w ksztağcie ostrosğupa prawidğowego czworokŃtnego, kaŨdy 

o polu powierzchni cağkowitej ψπ cm2. Podstawa i Ŝciana boczna klocka majŃ r·wne pola. StaŜ 

skleiğ oba klocki podstawami tak, jak na rysunku. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Jakie pole powierzchni ma bryğa otrzymana przez Stasia? Wybierz wğaŜciwŃ odpowiedŦ 

spoŜr·d podanych. 

 

A. ρρς cm2 B. ρςψ cm2 C. ρττ cm2 D. ρφπ cm2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PRZENIEś ROZWIłZANIA ZADAő NA KARTŇ ODPOWIEDZI! 
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Zadanie 16. (0ï2) 
Paweğ powiedziağ, Ũe podzieli tabliczkň czekolady w taki spos·b, Ũe bratu przypadnie 

 cağej tabliczki, siostrze  cağej tabliczki, a jemu  cağej tabliczki. Czy taki podziağ 

tabliczki czekolady jest moŨliwy? Uzasadnij swojŃ odpowiedŦ. 
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Zadanie 17. (0ï3) 
Adam mieszka w miejscowoŜci Bocianowo, 

a jego kolega Bartek ï w miejscowoŜci 

ŧabno. Adam um·wiğ siň z Bartkiem w ŧabnie 

na godzinň 18:00. Wyjechağ z Bocianowa  

na skuterze o godzinie 17:20. średnia 

prňdkoŜĺ jazdy Adama byğa r·wna 25 
km

h
.  

Na kwadratowej siatce Adam przedstawiğ 

schemat trasy, kt·rŃ jechağ.  

O kt·rej godzinie Adam dotarğ na spotkanie 

z Bartkiem? Zapisz obliczenia.  
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• 

Bajorko 

Stawisko Bocianowo 

ŧabno 
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Zadanie 18. (0ï2) 
Ania chciağa kupiĺ 10 jednakowych puszek karmy dla psa, ale zabrakğo jej 11 zğotych. 

Kupiğa 6 takich puszek karmy i zostağo jej 3,40 zğotych. Ile kosztuje jedna puszka karmy? 

Zapisz obliczenia. 
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Zadanie 19. (0ï3) 
Dany jest prostokŃt ABCD o wymiarach 12 cm i 16 cm. Odcinek AC jest przekŃtnŃ tego 

prostokŃta. Odcinek DS jest wysokoŜciŃ tr·jkŃta ACD (patrz rysunek). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Oblicz dğugoŜĺ odcinka DS. Zapisz obliczenia. 
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